

ПАМЯТИ УЧЕНОГО**ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ ПЕТРОВ**

15 февраля 2006 года ушел из жизни Владимир Александрович Петров, доцент кафедры «Металлорежущие станки и инструменты».

В.А. Петров родился 10 апреля 1935 года в г. Кувандык Оренбургской области в семье рабочих. С 1954 по 1959 год учился на механическом факультете Куйбышевского индустриального института. С 1959 по 1963 год он работал на Кузнецком металлургическом комбинате, во ВНИИ гидроуголь и на Кузнецком машиностроительном заводе, пройдя путь от инженера-технолога до заместителя начальника инструментального цеха.

Проявив склонность к научно-исследовательской работе, Владимир Александрович в 1963 году поступает в аспирантуру Куйбышевского политехнического института. Под руководством известного ученого в области обработки матери-

алов резанием А.Н. Резникова в 1969 году он успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. С 1966 по 1972 год работает ассистентом, доцентом и исполняющим обязанности заведующего кафедрой во Владимирском политехническом институте.

Наиболее полно талант В.А. Петрова как ученого и педагога раскрывается в Новополоцком филиале Белорусского технологического института, а затем – Новополоцком политехническом институте и Полоцком государственном университете, где он проработал 33 года. Им внесен значительный вклад в становление и развитие машиностроительных специальностей, организации кафедры металлорежущих станков и инструментов. Обладая энциклопедическими знаниями в области обработки резанием, он щедро делился ими со студентами и аспирантами. В.А. Петровым опубликовано более 60 научных работ, в том числе получено 5 авторских свидетельств и патентов на изобретения.

Доброжелательный и коммуникабельный, он снискал заслуженный авторитет и уважение со стороны сотрудников университета. По результатам деятельности Владимир Александрович неоднократно поощрялся почетными грамотами и благодарностями.

Его уход – это большая потеря для университета. Но важно то, что он оставил после себя учеников, которые и дальше развивают школу Владимира Александровича Петрова, школу научную, школу педагогическую и школу доброго отношения к людям.

*Редколлегия журнала,
коллектив машиностроительного факультета
Полоцкого государственного университета,
многочисленные ученики и коллеги.*